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ATA DA NONAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO DO CONSELHO CURADOR DA 1 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE FLUMINENSE DARCY RIBEIRO – UENF 2 

 3 

Aos vinte e um dias do mês de novembro de dois mil e doze, foi realizada na sala de reuniões 4 

do LENEP/UENF em Macaé, às 11:00 horas, a nonagésima quinta reunião do Conselho 5 

Curador da Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF, com as 6 

presenças dos seguintes Conselheiros: Prof. Silvério de Paiva Freitas – Reitor, que presidiu a 7 

reunião; Sr. Maurício Falcão Aguiar – representante dos servidores técnico-administrativos da 8 

UENF (indicação do CONSUNI); Prof. Arnoldo Rocha Façanha – representante do corpo 9 

docente da UENF (indicação do CONSUNI); Drª Cristina Lúcia de Barros Vianna – 10 

representante da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão (indicação do Governo do 11 

Estado); Dr. Luiz Edmundo Horta Barbosa Costa Leite – representante da Secretaria de 12 

Estado de Ciência e Tecnologia (indicação do Governo do Estado); Dr. Paulo Sérgio Braga 13 

Tafner – representante da Secretaria de Estado de Fazenda (indicação do Governo do 14 

Estado). Compareceram como convidados: Prof. Manuel Vazquez Vidal Junior – Chefe de 15 

Gabinete da UENF; Prof. Edmilson José Maria – Diretor do Centro de Ciência e Tecnologia 16 

(CCT) - UENF; Profª Francisca Maria Alves Pinheiro – Chefe do Laboratório de Meteorologia 17 

(LAMET) – UENF; Prof. Hélio Jorge Severiano Ribeiro – Chefe do Laboratório de Engenharia 18 

e Produção de Petróleo (LENEP) – UENF; Prof. Viatcheslav I. Priimenko - Professor Titular do 19 

LENEP/UENF. Tratou-se da seguinte pauta: 1 – Aprovação das atas da 93ª e 94ª reunião; 2 – 20 

Informes; 3 – Desenvolvimento Regional: Demandas da UENF; e 4 – Assuntos diversos. 21 

Dando início à reunião, o Prof. Silvério agradeceu a presença de todos. Passando ao item 1 22 

da pauta, o Prof. Silvério colocou em apreciação a Ata da 93ª reunião, tendo sido aprovada 23 

por unanimidade, na Ata da 94ª reunião foram propostas algumas modificações pelos Srs. 24 

Conselheiros, devendo ser aprovada na próxima reunião. Passando ao item 2 da pauta – 25 

Informes: o Conselheiro Dr. Luiz Edmundo informou que recebeu e-mail de um aluno da 26 

UENF com reivindicações e leu o documento para os demais conselheiros, depois informou 27 

que respondeu o referido e-mail esclarecendo as dúvidas do discente. Passando ao item 3 da 28 

pauta – Desenvolvimento Regional: Demandas da UENF, o Prof. Silvério passou a 29 

palavra ao convidado, Prof. Edmilson José Maria, Diretor do CCT/UENF, que apresentou ao 30 

Conselho as demandas possíveis de serem cumpridas pela UENF. O convidado passou aos 31 

Srs. Conselheiros um relatório detalhado do plano de expansão da UENF, notadamente na 32 

área de Ciência e Tecnologia, falou da expansão de cursos, das necessidades de recursos 33 

humanos e de equipamentos e laboratórios e listou um cronograma de implementação 34 
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possível, finalizando com os impactos decorrentes dessa expansão. O documento distribuído 35 

aos conselheiros nesse ato fica anexado a esta ata. A seguir o Prof. Silvério passou a palavra 36 

ao Prof. Hélio Severiano Ribeiro, Chefe do LENEP, que apresentou aos Srs. Conselheiros 37 

toda a estrutura do Laboratório de Engenharia e Exploração de Petróleo (LENEP). Detalhou 38 

projetos desenvolvidos pelo LENEP em Macaé e convidou todos a conhecerem o Campus 39 

onde ora se realiza a presente reunião, convite este aceito por todos, finalizando com a 40 

proposta de criação de um novo curso de Geologia e Geofísica, com ênfase em produção de 41 

petróleo. O Prof. Priimenko esclareceu que o novo curso citado pelo Prof. Hélio, a ser criado 42 

na UENF, já tem a base pronta e especialistas atuando na área, o que diminuiria os custos de 43 

implantação. A seguir o Prof. Hélio passou a palavra à Profª Francisca, Chefe do Laboratório 44 

de Meteorologia – LAMET/UENF, que detalhou os projetos desenvolvidos pelo referido 45 

Laboratório, falou do novo equipamento a ser instalado brevemente com capacidade de 46 

prever mudanças climáticas num raio de 300 quilômetros e falou também da falta de 47 

professores no laboratório. O Conselheiro Dr. Edmundo ponderou que não há razoabilidade 48 

no fato do Estado ter dois órgãos para cuidar da Meteorologia, a saber, o SIMERJ e o INEA. 49 

Esclareceu que aguarda um estudo de gestão que esta sendo feito pelo Banco Mundial para 50 

se estabelecer quem fará o serviço de meteorologia no Estado. Passando ao Item 4 da pauta 51 

– Assuntos diversos: o Conselheiro Dr. Paulo Tafner ponderou, em relação a concurso 52 

público para Técnicos de Nível Médio para a UENF, matéria de reivindicação em diversas 53 

reuniões anteriores, que se coloca contra, pois acha que apenas Técnicos de Nível Superior 54 

devem ser contratados pela Universidade, devendo os serviços atribuídos aos Técnicos de 55 

Nível Médio serem terceirizados. Disse que acha incrível que o Brasil, com a 8ª economia do 56 

mundo, esteja no nível de colocação universitária abaixo da 100ª colocação. Sugeriu que haja 57 

um esforço na UENF para aumento no número de vagas nos diversos cursos hoje existentes, 58 

para que se possa justificar o gasto/investimento do Governo na Universidade. O Conselheiro 59 

Prof. Arnoldo registrou que a UENF já provou que em seus 19 anos de existência colocou no 60 

mercado excelentes profissionais, justificando o investimento do Governo. Lembrou que todas 61 

as Universidades de ponta têm seus “rincões” para se dedicar à pesquisa e inovação e falou 62 

dos diversos projetos de extensão que a UENF participa. O Conselheiro Dr. Paulo Tafner 63 

disse que apóia o projeto apresentado na presente reunião. A Conselheira Dra. Cristina 64 

também declarou seu apoio ao projeto. O Conselheiro Dr. Luiz Edmundo ponderou sobre a 65 

importância da UENF e indagou se a Dedicação Exclusiva (D.E) é interessante ou não para 66 

os docentes da Universidade. O Prof. Hélio disse que a participação de profissionais da 67 
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indústria no ensino é fundamental para a boa formação do aluno. Nada mais havendo a tratar, 68 

o Prof. Silvério agradeceu a todos e encerrou a reunião às 14:10 horas  69 

 70 
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Prof. Silvério de Paiva Freitas 73 

Reitor 74 
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Luiz Edmundo Horta Barbosa Costa Leite                          Cristina Lucia de Barros Vianna       79 

             Representante da SECT                                              Representante da SEPLAG 80 
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            Paulo Sérgio Braga Tafner                                    Prof. Arnoldo Rocha Façanha 84 

             Representante da SEFAZ                                   Representante do corpo Docente 85 
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                    Maurício Falcão Aguiar                                             Antonio Carlos Pinto                                              89 

Representante do corpo Técnico-Administrativo                             Secretário ad hoc                            90 
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